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З середини ХХ ст. розвиток науки відігравав визначальну роль у 

створенні нових форм мистецтва. Від початку створення перших 

комп’ютерів у 1942 р. групами вчених і до сьогодні, коли кількість 

обчислювальної техніки перевищує десятки мільйонів, комп’ютерне 

мистецтво набуває все більшої популярності. 

У 1950 р. група вчених з Массачусетського університету 

створила перший дисплей для Whirlwind-І. У 1963 р. Іван Сьюм та 

Роберт Спрулл розробили Sketchpad, першу систему комп’ютерної 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B0_%D0%B5%D0%BD%D1%86%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D1%96%D1%8F


 

179 

 

графіки, що дозволяла користувачу створювати зображення за 

допомогою стилуса та екрана комп’ютера. Ці інновації визначили 

початок формування комп’ютерного мистецтва як нового виду 

творчості [1]. 

Розвиток персональних комп’ютерів наприкінці ХХ ст. зробив 

комп’ютерне мистецтво більш доступним для широкої публіки. Від 

появи графічних програм у 1980-х рр. художники та дизайнери активно 

використовують комп’ютери для створення цифрових творів мистецтва. 

Нині існує понад 40 видів комп’ютерних мистецтв – від музики, 

згенерованої коливанням струму, до нескінченних процедурних картин, 

що генеруються за математичними формулами (фрактали) [2]. 

Конвергенція в мистецтві та дизайні – це процес злиття різних 

видів мистецтва і дизайну в нову інтегровану форму вираження. Це 

явище виникає зі взаємодії мистецтва, дизайну та сучасних технологій, 

що дозволяють створювати новітні медіа, зокрема відео, анімація, 

інтернет-мистецтво тощо. Термін «конвергенція» походить від 

латинського слова convergere, що означає «збіг». Це поняття стало 

особливо актуальним в епоху цифрових технологій, коли мистецтво і 

дизайн об’єднуються, використовуючи нові можливості для створення 

гібридних форм, що інтегрують жанрові та предметні межі. Прикладом 

може бути сучасна тенденція до поєднання класичного мистецтва з neo-

noir стилістикою (дослівно: означає, що цей жанр відновлює або 

переосмислює стилістику і тематику чорно-білих кінофільмів noir, 

поповнюючи сучасними елементами та стилем). 

В Україні активно розвивається напрям конвергенції через 

створення інтерактивних інсталяцій, де мистецтво та дизайн 

переплітаються. Такі проєкти використовують технології для створення 

непересічних візуальних і аудіовізуальних ефектів, що залучають 

глядача до віртуального світу. Наприклад, у 2022 р. в Києві відбувся 

фестиваль Kyiv Lights Festival, де було представлено різноманітні 

мистецько-дизайнерські інсталяції з використанням світла, звуку, 

проєкції, мапінгу, скульптури та інших елементів. Також того ж року в 

Одесі пройшов фестиваль Odessa Light Fest, де було показано більше 

ніж 20 інсталяцій, що поєднували мистецтво, дизайн, архітектуру та 

технології [3]. 

Артисти й дизайнери в Україні використовують конвергенцію та 

сучасні технології доволі часто, об’єднуючи традиційні мистецькі 

техніки з елементами модного дизайну. Наприклад, графічні роботи 

можуть стати основою для дизайну одягу чи аксесуарів, при цьому 

використовуються елементи ілюстрацій у створенні колекцій. Одним з 

прикладів є проєкт «Графіка в моді», який був реалізований у 2021 р. в 

межах співпраці між художниками, дизайнерами та студентами 
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Київського національного університету культури і мистецтв. Так, було 

створено 12 колекцій одягу, які базувалися на графічних роботах 

відомих українських художників, серед яких: Олександр Архипенко, 

Василь Кричевський, Олександр Богомазов, Олександр Хвостенко та 

інші [4]. 

За останні роки конвергенція стала суттєвим елементом творчого 

процесу в Україні, збагачуючи мистецькі та дизайнерські практики 

новими можливостями та перспективами розвитку. Вона сприяє 

формуванню нових художніх мов, стилів, жанрів та форматів, що 

відображають сучасні тенденції та виклики; сприяє діалогу між 

мистецтвом, дизайном та суспільством, відкриваючи нові можливості 

для культурної, соціальної та політичної взаємодії. 

Конвергенція мистецтва та дизайну стане ще більш 

розповсюдженою в майбутньому, поєднуючи різноманітні форми 

творчого самовираження. Нові технології, спочатку розширена 

реальність, потім віртуальна, штучний інтелект та новітні розробки 

забезпечать художникам і дизайнерам нові інструменти для створення 

новаторських мистецьких шедеврів, а також конкуренцію. Вже зараз 

помітно, як штучно згенерований контент, створений за допомогою 

штучного інтелекту, витісняє традиційні види мистецтва. 

Мистецькі інсталяції стануть більш інтерактивними та 

імерсійними, занурюючи глядачів у мультисенсорні (технологія з 

опором на канали сприймання усіх органів чуття: слуху, зору, дотику, 

нюху, смаку) середовища. Цифрове мистецтво продовжить 

розвиватися, зважаючи на зростання впливу штучного інтелекту та 

онлайн-навчання на творчі процеси. Однак традиційні форми мистецтва 

також зазнають трансформації через інтеграцію з новими технологіями.  

В українському контексті ми можемо очікувати збільшення 

цифрової культурної спадщини. Наприклад, інтерактивні інсталяції, що 

поєднують традиційні українські мотиви й сучасні мультимедійні 

засоби. Такі проєкти не лише популяризуватимуть українське 

мистецтво, але й сприятимуть культурному діалогу та збереженню 

ідентичності. 

Вплив сучасних технологій на форму, стиль, культуру та інші 

складові мистецтва зростає вже зараз. За деякими прогнозами, 

найближчим часом контент штучного інтелекту витіснить людський. 

Уже зараз багато письменників, художників, музикантів та інших 

митців скаржаться на діяльність штучного інтелекту та авторів 

згенерованого контенту. У його створенні може бути певна 

автоматизація, але він не замінить авторів повністю. Математична 

модель побудована так, що весь згенерований контент базується вже на 
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наявних зразках (тобто без оновлення даних штучний інтелект не буде 

розвиватися).  

Загалом конвергенція мистецтва та дизайну буде рушійною 

силою творчих інновацій у майбутньому, розширюючись разом з 

розвитком науки.  
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Постановка проблеми. Духовне надбання народу часто 

виливається у створення пісень, що є відображенням тієї чи іншої 

реальності авторів. З плином часу ми забуваємо про звучання давніх 

українських пісень, зокрема стрілецьких та повстанських. Нині друге 

життя їм надають сучасні виконавці, які переспівують давно відомі 

тексти, додаючи до них нового звучання. 

Викладення основного матеріалу. На початку ХХ ст. Українські 

Січові Стрільці створили унікальний пласт пісенної творчості. Їхні 

маршові, жалібні, ліричні, жартівливі твори виконували важливі 

функції під час національно-визвольних змагань – гуртували, підіймали 

бойовий дух, утверджували патріотичні ідеали.  


